



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 7 сентября, 2024 год

№ 167

(31280)



ГЛАВНОЕ

Поедем с ветерком

В Минтрансе Алтайского края подвели промежуточные итоги дорожно-строительного сезона.

В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Традиционно сентябрь у дорожников региона – это время оценки выполнения своих планов.

– В этом году работа шла в штатном режиме, – подчеркнул Антон Воронов, министр транспорта Алтайского края. – Но 2024 год отличается тем, что у нас заканчивается первый этап проекта «Безопасные и качественные дороги». Мы достигли всего, что было предусмотрено по этому проекту. То есть 51% региональной дорожной сети был приведен в нормативное состояние.

С прошлого года дорожники края особое внимание уделяли так называемой опорной сети дорог. Это те трассы, которые соединяют территорию региона с соседними областями, Республикой Алтай и Казахстаном. По планам к концу нынешнего года было определено, что в порядок привели 68% таких дорог. По барнаульской и бийской агломерациям реконструкции подверглись трассы протяженностью до 85%.

– Все показатели пятилетнего плана, утвержденного федеральным центром, соглашениями с Росавтодором, до конца года будут выполнены, – заверил Антон Воронов. – Как и годом ранее, объем целевых средств на поддержание трасс в нормативном состоянии составил рекордную сумму в 2,6 млрд рублей.

В этом году дорожники края работали или продолжают работать в общей сложности на 72 объектах с общей протяженностью 180 км. К началу сентября планы реконструкции и строительства выполнены на 87%. По региональной сети единичные предприятия дорожников работу практически завершили. Сейчас мониторинг от минтранса текущей ситуации по отдельным муниципалитетам направлен на то, чтобы выполнить контрактные сроки по всем проектам. Для завершения работ нужно



Фото Е. ПЛАТУНОВА.

Строительство развязки на Эмешогарском тракте.

было нанести разметку, учесть все условия безопасности дорожного движения.

НЕ ХВАТАЕТ РАБОТНИКОВ

Особое внимание сейчас уделяют дорожники и работам на развязке на южном въезде в Барнаул – масштабному проекту, подобно которому раньше в крае не было. Строительство большого транспортного кольца находится

на завершающем этапе. Заканчивается обустройство металлического надземного путепровода. В минтрансе края удовлетворены, что за все время работ не было сбоев в организации движения при изменении направлений потоков автотранспорта.

– Привыкание к изменившимся схемам движения происходило за день-два. Специалисты технического университета помогли нам в оценках и прогнозах по обеспечению комфортной организации

движения, – подчеркнул Антон Воронов. – Три уровня после завершения строительства позволят пропускать значительно больший поток транспорта в сравнении с сегодняшним трафиком.

Небольшое отставание в выполнении работ на развязке связано не только с погодными условиями. – По данным федерального стройконтроля, есть «плавающее» отставание от графика. В разные периоды оно составляет от 30 до 50 дней. Это связано с количеством

работников на объекте, – уточнил министр транспорта. – Но сейчас мы не говорим с подрядчиком из-за этого о переносе сроков завершения строительства. Ведь наш контракт истекает только 10 декабря. Объект выполнен на 68%. Определено, что в общий проект входят освещение, схема движения, перенос сетей связи электричества и газа, дорожные знаки и многое другое. Нужно наращивать количество работников с учетом погодных условий.

(Окончание на 2 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Что подписали на Востоке



Владивосток на несколько дней стал центром деловой активности России – здесь прошел Восточный экономический форум (ВЭФ), где принимают участие делегации из более чем 60 стран. Алтайский край на мероприятии представляла делегация во главе с губернатором Виктором Томенко.

Одно из ключевых мероприятий ВЭФ – пленарное заседание, на котором выступил президент Владимир Путин. Ключевой темой разговора стало развитие Дальнего Востока, но коснулся глава государства и других тем – СВО, экономической ситуации в стране, международных отношений.

НА БЛАГО ЭКСПОРТА

В рамках визита во Владивосток Виктор Томенко

провел несколько рабочих встреч и подписал ряд важных документов. Так, компании Алтайского края теперь получат простой и удобный доступ к государственной поддержке экспорта. Для этого региональные информационные системы объединят с ресурсами Российского экспортного центра (РЭЦ).

Соглашение об этом подписали губернатор Виктор Томенко и генеральный директор РЭЦ Вероника Никишина.

Документ заложит правовую базу, чтобы создать «единое окно» для предприятий региона. С его помощью компании смогут получать все необходимые услуги и информацию в одном месте, что существенно облегчит их работу на внешних рынках. Это упростит доступ к мерам поддержки экспорта – как федеральным, так и региональным. В частности, предприятия смогут эффективно использовать ресурсы, предлагаемые через цифровую платформу «Мой экспорт», где уже зарегистрировано почти 800 компаний Алтайского края.

«Развитие информационных технологий, призванных упростить доступ российских компаний к инструментам поддержки экспорта, явля-

ется для нас приоритетным направлением. Подписанное сегодня соглашение о сотрудничестве в информационной сфере станет важным шагом на пути интеграции наших информационных систем», – прокомментировала подписание документа глава РЭЦ.

Сейчас край экспортирует свою продукцию в более чем 70 стран. Развивается сотрудничество не только с ближайшими соседями – Казахстаном, Китаем и Монголией, – но и с другими дружественными государствами: Узбекистаном, Беларусью, Киргизией. Также прорабатываются новые направления взаимодействия с Африкой, Азией и Латинской Америкой.

(Окончание на 2 стр.)

Впечатляющий рост

По итогам первых шести месяцев в Алтайском крае отмечается рост инвестиционных вложений.

На развитие экономики и социальной сферы региона направлено 83,4 млрд рублей, или на четверть больше, чем за аналогичный период 2023 года. Это на 13,2 процентного пункта превышает среднероссийский уровень, сообщили в Минэкономразвития Алтайского края.

Больше всего инвестиций наблюдается в сфере производства текстильных изделий – в 4,3 раза, готовых металлических изделий – в 3,8 раза, химических веществ и продуктов – в 2,6 раза, готовых кормов для животных – в 7,2 раза, продуктов мукомольной и крупяной промышленности – в 1,8 раза, растительных масел и жиров – в 1,6 раза.

Кроме того, в 1,8 раза выросли инвестиции в производство и распределение газообразного топлива, в 2,5 раза – в сфере деятельности железнодорожного транспорта, в 9,4 раза – в сфере почтовой связи.

Откроют сезон

7 сентября в Барнауле пройдет первая продовольственная ярмарка осени.

Ярмарочные площадки будут работать во всех районах города.

Участникам предложат широкий ассортимент товаров: мясо птицы, свинину и говядину, колбасные, мясные, рыбные деликатесы, яйцо, растительное масло, кондитерские, хлебобулочные изделия, овощи, фрукты, саженцы и т. д.

Ярмарочные площадки будут размещены по следующим адресам:

- Железнодорожный район – пр. Ленина, 71.
- Индустриальный район – Парк спорта Алексея Смертина.
- Ленинский район – пл. Народная.
- Октябрьский район – сквер имени Германа Титова.
- Центральный район – пр. Красноармейский, 36; ул. Чайковского, 21а.

Время проведения: с 10.00 до 14.00 часов.

Антон ПЕТРОВ

Инноваторы получают деньги

В Алтайском крае выделит 5,5 млн рублей на проекты в области биотехнологий.

Для участия в отборе претенденты должны предоставить в профильное управление заявку с необходимыми документами.

Заявки принимают в региональном управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

Искусство делать выводы

В Барнауле более 70 школьников поступили учиться в прокурорские классы.

Их открыли в школах № 59, 31 и 38. На торжественной линейке в Алтайском промышленно-экономическом колледже ребят поздравил губернатор Алтайского края Виктор Томенко, прокурор края Антон Герман и директор колледжа Роман Шабанов.

Затем учащиеся посетили мастер-класс, который для них лично провел прокурор региона, стали участниками заседания суда, прослушали лекцию оружейника, потренировались в составлении фоторобота.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 925-го дня специальной военной операции России.

5 сентября российские военные освободили Заветное в ДНР. За сутки украинские войска потеряли до 2085 военнослужащих, четыре танка, добавили в российском ведомстве. Потери ВСУ на Курском направлении составили до 370 военнослужащих и 17 единиц бронетехники.

ВСУ поджигают леса и поля в Харьковской области, чтобы замедлить продвижение России, а на Курское направление они перебросили 500 наемников.

Россия не отказывалась от переговоров по украинскому кризису, но, если Киев захочет к ним вернуться, они будут проведены на базе стамбульских договоренностей, заявил президент РФ Владимир Путин на Восточном экономическом форуме во Владивостоке.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, днем 6-11 м/с, местами порывы до 16 м/с. Внутренние часы местами туман.	
+11°	+16°	+13°
ночь	ночь	ночь
	Ветер западный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с. Внутренние часы местами туман.	
+5°	+10°	
день	день	
	Ветер западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с. Внутренние часы местами туман.	
+13°	+18°	
ночь	ночь	
+5°	+10°	
день	день	
+15°	+20°	

(Окончание на 2 стр.)

1300

ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ПОВЫСИЛИ СВОЮ ФИНАНСОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ С НАЧАЛА ГОДА

Обучение прошли представители разных категорий: многодетные семьи, инвалиды и их родители, предпенсионеры и пенсионеры, семьи, заключившие соцконтракт, взрослые с низкими доходами, участники СВО и члены их семей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Модно быть умным



Завтра, 8 сентября, будет отмечаться Международный день грамотности.

Он был учрежден в 1966 году по рекомендации Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности, состоявшейся в Тегеране.

Главная его цель – активизировать усилия международного сообщества по распространению грамотности.

На Алтае первую школу открыли более 270 лет назад – в 1753 году – при Барнаульском заводе «для обучения детей мастеровых по-русски читать и писать».

Восьмь лет она была словесной, затем появились классы арифметический, геометрии и тригонометрии. Кроме чтения, письма, математики, в школе обучали распознаванию, сортировке руд и другим азам горного дела.

